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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

8756 8 115 114 334 37 95 69 13 368 961 1120 101 86 2 407 21 30 4 19 2 227 85 452 114 264 38 13 486 534 1136 530 3276

35% 9% 33% 52% 30% 28% 29% 40% 35% 36% 46% 45% 30% 28% 18% 21% 34% 35% 21% 31% 12% 43% 52% 38% 34% 40% 23% 22% 32% 52% 46% 27% 33%

11541 70 129 68 483 58 148 70 14 490 739 726 161 135 5 780 20 33 8 21 8 174 51 496 138 239 62 25 613 306 967 882 4095

39% 76% 37% 31% 44% 43% 45% 40% 37% 49% 36% 29% 48% 44% 44% 41% 32% 38% 48% 33% 40% 33% 31% 42% 41% 36% 37% 41% 41% 30% 39% 44% 41%

4570 11 47 17 109 21 52 20 7 35 139 326 49 45 1 486 11 13 3 12 9 43 10 68 33 78 43 17 267 70 202 240 1077

12% 12% 13% 8% 10% 16% 16% 11% 17% 3% 7% 13% 15% 15% 13% 25% 18% 15% 15% 19% 46% 8% 6% 6% 10% 12% 26% 27% 18% 7% 8% 12% 11%
4043 4 62 21 172 17 35 15 4 118 228 312 22 37 3 241 9 10 3 11 0 83 19 169 48 82 25 6 142 111 185 343 1615
14% 4% 18% 9% 16% 13% 11% 9% 10% 12% 11% 13% 7% 12% 26% 13% 15% 12% 15% 18% 2% 16% 11% 14% 15% 12% 15% 9% 9% 11% 7% 17% 16%

(COUNTRY) should spend less on 
defence

Don't know

COUNTRY

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q1. Which of the following best reflects your view on your nations defence spending?

(COUNTRY) should spend more on 
defence

(COUNTRY) should maintain current 
defence spending

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total



Base: All without "don't know"

TOTAL*
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WEIGHTED BASE 26707 88 324 200 1024 128 301 150 34 950 1840 2306 318 282 10 1790 55 81 16 57 20 490 147 1129 321 625 148 57 1451 920 2282 1776 9257
UNWEIGHTED BASE 26725 473 934 918 947 985 918 871 942 949 901 929 979 932 894 961 915 935 930 452 487 931 905 966 993 984 905 971 986 918 956 892 933

12650 21 97 69 493 63 109 77 20 409 509 891 104 136 5 648 26 54 6 34 3 219 87 597 193 366 36 18 734 391 995 884 5158
47% 24% 30% 34% 48% 49% 36% 51% 58% 43% 28% 39% 33% 48% 46% 36% 47% 66% 39% 59% 13% 45% 59% 53% 60% 59% 24% 31% 51% 43% 44% 50% 56%
9249 55 138 66 356 41 112 48 8 424 824 838 113 89 4 765 18 19 7 13 7 168 38 415 95 181 49 23 489 376 771 612 2886
35% 63% 43% 33% 35% 32% 37% 32% 24% 45% 45% 36% 36% 32% 39% 43% 32% 23% 44% 23% 35% 34% 26% 37% 30% 29% 33% 40% 34% 41% 34% 34% 31%

3339 2 60 36 130 14 49 20 3 74 364 405 71 40 1 251 7 6 2 5 5 76 15 91 22 53 30 10 157 106 358 190 867

13% 3% 18% 18% 13% 11% 16% 13% 10% 8% 20% 18% 22% 14% 8% 14% 12% 7% 11% 8% 25% 16% 10% 8% 7% 9% 20% 17% 11% 12% 16% 11% 9%
866 2 16 11 26 5 16 3 1 31 86 97 16 8 0 78 2 1 1 1 3 17 4 15 5 8 13 3 36 31 110 54 229
3% 2% 5% 5% 3% 4% 5% 2% 4% 3% 5% 4% 5% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 2% 13% 4% 3% 1% 1% 1% 9% 5% 2% 3% 5% 3% 2%
603 7 12 19 20 5 15 1 2 12 57 75 14 8 0 49 3 2 0 5 3 9 2 10 6 16 19 3 36 15 47 36 118
2% 8% 4% 9% 2% 4% 5% 1% 5% 1% 3% 3% 5% 3% 3% 3% 5% 2% 3% 8% 13% 2% 2% 1% 2% 3% 13% 6% 3% 2% 2% 2% 1%

21899 76 235 135 848 104 221 125 28 834 1333 1729 217 225 9 1413 44 73 13 47 10 387 126 1013 288 547 85 41 1223 768 1766 1496 8044
82% 86% 73% 67% 83% 81% 73% 84% 82% 88% 72% 75% 68% 80% 85% 79% 79% 90% 83% 82% 49% 79% 85% 90% 90% 88% 58% 71% 84% 83% 77% 84% 87%
1469 9 29 30 46 10 31 4 3 43 143 172 30 16 1 126 5 3 1 6 5 26 6 25 11 24 33 6 72 46 157 89 347
6% 11% 9% 15% 4% 8% 10% 3% 9% 5% 8% 7% 10% 6% 6% 7% 9% 4% 6% 10% 26% 5% 4% 2% 3% 4% 22% 11% 5% 5% 7% 5% 4%

*Finland and Sweden data are not included in calculation of the 2022 NATO total

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Important (Net)

Unimportant (Net)

Q2. How important do you consider the relationship between North America and Europe in dealing with security challenges today?

Very important (5)

Somewhat important (4)

Neither important nor unimportant (3)

Somewhat unimportant (2)

Very unimportant (1)

COUNTRY
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TOTAL**
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

617 0 8 20 18 6 14 2 2 15 47 95 18 11 1 59 3 2 1 13 2 6 2 46 6 22 12 3 26 31 58 30 78
2% 0% 2% 9% 2% 5% 4% 1% 6% 1% 2% 4% 5% 3% 10% 3% 5% 2% 4% 20% 11% 1% 2% 4% 2% 3% 7% 6% 2% 3% 2% 2% 1%
397 0 5 13 6 3 7 0 2 19 22 37 7 6 0 41 2 1 0 1 1 3 1 32 1 11 4 2 16 13 46 6 115
1% 0% 1% 6% 1% 2% 2% 0% 4% 2% 1% 1% 2% 2% 2% 2% 4% 1% 2% 2% 5% 1% 1% 3% 0% 2% 3% 4% 1% 1% 2% 0% 1%
382 0 4 9 10 4 7 1 2 13 28 47 11 7 0 31 1 1 0 1 1 3 1 17 1 5 4 1 13 17 47 22 99
1% 0% 1% 4% 1% 3% 2% 0% 5% 1% 1% 2% 3% 2% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 6% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 1%
487 0 4 7 9 3 5 2 2 15 16 57 11 9 0 43 1 1 0 1 1 3 1 23 4 14 4 1 17 26 45 27 174
2% 0% 1% 3% 1% 2% 1% 1% 5% 1% 1% 2% 3% 3% 2% 2% 1% 1% 2% 2% 7% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 2% 1% 3% 2% 1% 2%
693 0 7 7 23 4 11 2 2 21 41 52 6 15 0 31 2 1 0 1 1 10 3 31 4 8 5 2 25 29 78 38 280
2% 0% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 4% 2% 2% 2% 2% 5% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 7% 2% 2% 3% 1% 1% 3% 2% 2% 3% 3% 2% 3%

4295 2 56 40 139 24 49 15 4 117 310 420 68 49 3 321 9 10 2 8 2 54 12 176 25 82 33 12 220 141 431 222 1496
15% 2% 16% 18% 13% 18% 15% 9% 12% 12% 15% 17% 20% 16% 22% 17% 15% 11% 10% 12% 9% 10% 7% 15% 8% 12% 20% 19% 15% 14% 17% 11% 15%
3109 3 37 19 125 13 34 11 2 150 268 270 41 35 1 258 4 6 2 1 3 67 12 106 25 32 16 5 154 104 225 210 1124
11% 3% 11% 9% 11% 10% 10% 6% 5% 15% 13% 11% 12% 11% 6% 13% 6% 7% 11% 2% 15% 13% 8% 9% 8% 5% 10% 9% 10% 10% 9% 11% 11%
4367 10 57 21 163 17 42 24 3 148 411 334 56 36 1 290 7 8 2 3 2 101 20 139 48 61 16 8 251 149 368 312 1557
15% 11% 16% 10% 15% 13% 13% 14% 8% 15% 20% 13% 17% 12% 7% 15% 11% 10% 14% 4% 9% 19% 12% 12% 14% 9% 9% 12% 17% 15% 15% 16% 15%
4290 27 62 21 171 17 34 26 4 183 343 304 40 41 1 259 8 12 3 4 3 112 28 159 61 74 18 8 255 159 373 339 1488
15% 29% 17% 9% 16% 13% 10% 15% 10% 18% 17% 12% 12% 14% 9% 14% 13% 14% 15% 7% 13% 21% 17% 13% 18% 11% 11% 13% 17% 16% 15% 17% 15%
3179 35 42 20 134 13 36 24 5 114 180 234 33 26 0 148 8 15 2 2 2 59 26 156 59 107 13 6 212 114 224 202 1159
11% 38% 12% 9% 12% 10% 11% 14% 13% 11% 9% 9% 10% 9% 3% 8% 14% 17% 12% 3% 9% 11% 16% 13% 18% 16% 8% 11% 14% 11% 9% 10% 12%
4890 14 41 31 173 24 67 53 7 166 208 461 31 51 3 335 13 27 4 24 1 65 49 254 89 217 29 9 262 145 477 370 1504
17% 15% 11% 14% 16% 18% 20% 31% 19% 16% 10% 19% 9% 17% 24% 18% 21% 32% 21% 38% 6% 12% 29% 21% 27% 33% 17% 15% 17% 14% 19% 19% 15%
2256 0 31 12 126 5 24 13 2 51 192 173 10 18 1 98 4 3 1 3 1 44 9 45 11 30 13 3 58 93 118 218 989
8% 0% 9% 6% 11% 4% 7% 7% 6% 5% 9% 7% 3% 6% 10% 5% 6% 3% 5% 5% 3% 8% 5% 4% 3% 4% 8% 5% 4% 9% 5% 11% 10%

2575 1 28 55 66 20 44 8 10 82 155 288 54 48 2 206 9 6 2 18 7 25 9 149 15 61 30 10 97 116 275 123 746
9% 1% 8% 25% 6% 15% 13% 4% 26% 8% 7% 12% 16% 16% 19% 11% 14% 7% 11% 28% 35% 5% 5% 13% 4% 9% 18% 16% 6% 11% 11% 6% 7%

4295 2 56 40 139 24 49 15 4 117 310 420 68 49 3 321 9 10 2 8 2 54 12 176 25 82 33 12 220 141 431 222 1496

15% 2% 16% 18% 13% 18% 15% 9% 12% 12% 15% 17% 20% 16% 22% 17% 15% 11% 10% 12% 9% 10% 7% 15% 8% 12% 20% 19% 15% 14% 17% 11% 15%
19835 89 238 112 766 85 213 138 21 761 1410 1604 201 189 6 1290 39 69 13 35 11 405 135 814 282 490 92 36 1134 671 1667 1432 6832
69% 96% 67% 51% 70% 63% 65% 79% 56% 75% 68% 65% 60% 62% 49% 67% 65% 79% 73% 54% 52% 77% 82% 69% 85% 74% 55% 59% 75% 66% 67% 72% 68%

COUNTRY

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q3. To what extent do you agree or disagree with the following statements? Please use a 0-10 scale where 0 means completely disagree, 10 means completely agree, and 5 means neither agree nor 
disagree. - (COUNTRY) should defend another NATO country if attacked

Completely disagree (0)

1

2

3

4

Completely agree (10)

Dont know

Disagree (Net)

Neither agree nor disagree (Net)

Agree (Net)

Neither agree nor disagree (5)

6

7

8

9

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

384 0 5 10 13 3 4 1 3 10 33 52 5 4 0 34 2 0 0 8 2 3 1 55 3 11 7 2 17 13 26 16 57
1% 0% 1% 4% 1% 2% 1% 1% 8% 1% 2% 2% 2% 1% 2% 2% 3% 1% 2% 13% 8% 1% 1% 5% 1% 2% 4% 3% 1% 1% 1% 1% 1%
207 0 1 4 1 1 1 1 2 6 12 23 3 3 0 18 1 0 0 1 1 0 1 26 0 4 3 1 9 5 23 10 53
1% 0% 0% 2% 0% 1% 0% 0% 5% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 1% 1% 1% 7% 0% 0% 2% 0% 1% 2% 1% 1% 0% 1% 0% 1%
212 0 2 5 3 1 2 1 2 7 16 15 4 3 0 15 0 0 0 1 1 4 1 17 1 4 3 1 13 10 16 10 71
1% 0% 1% 2% 0% 1% 1% 0% 6% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1% 2% 6% 1% 0% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 1%
294 0 2 3 6 3 4 1 2 10 30 30 4 6 0 20 1 1 0 1 1 4 1 16 2 6 2 1 8 16 21 20 99
1% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 5% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 6% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1%
540 0 5 4 10 2 3 2 1 11 22 57 4 8 0 31 1 1 0 1 1 6 2 19 1 4 3 1 13 17 56 24 257
2% 0% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 3% 1% 1% 2% 1% 3% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 6% 1% 1% 2% 0% 1% 2% 2% 1% 2% 2% 1% 3%

3339 1 47 34 111 16 36 14 3 68 253 369 51 39 1 240 7 7 2 8 2 50 13 145 23 63 26 9 180 131 264 188 1141
12% 1% 13% 16% 10% 12% 11% 8% 9% 7% 12% 15% 15% 13% 12% 13% 12% 8% 10% 12% 9% 9% 8% 12% 7% 9% 15% 15% 12% 13% 11% 9% 11%
2604 2 28 16 97 9 29 11 1 82 258 198 29 32 0 190 3 4 1 1 3 47 8 65 19 24 11 4 106 103 184 162 1062
9% 2% 8% 7% 9% 7% 9% 6% 3% 8% 12% 8% 9% 10% 4% 10% 6% 5% 6% 1% 14% 9% 5% 5% 6% 4% 7% 6% 7% 10% 7% 8% 11%

3899 9 55 21 153 12 32 19 2 121 344 332 49 37 1 289 5 5 2 2 2 86 18 128 39 54 19 7 212 117 339 301 1323
13% 10% 16% 10% 14% 9% 10% 11% 5% 12% 17% 13% 15% 12% 8% 15% 8% 6% 13% 4% 10% 16% 11% 11% 12% 8% 12% 11% 14% 11% 14% 15% 13%
4562 26 71 25 196 18 36 27 3 180 385 326 49 49 1 281 7 10 3 6 3 127 26 154 46 78 19 9 260 166 307 342 1673
16% 28% 20% 11% 18% 14% 11% 16% 8% 18% 19% 13% 15% 16% 11% 15% 12% 12% 17% 9% 13% 24% 16% 13% 14% 12% 11% 14% 17% 16% 12% 17% 17%
4092 38 52 31 162 21 51 29 6 178 267 294 56 29 1 237 11 18 3 3 2 64 27 185 75 104 21 9 264 149 313 286 1435
14% 41% 15% 14% 15% 15% 15% 17% 16% 18% 13% 12% 17% 10% 7% 12% 19% 20% 17% 4% 11% 12% 17% 16% 23% 16% 13% 15% 18% 15% 13% 14% 14%
6620 17 54 56 226 41 112 60 10 305 278 607 71 77 5 468 18 37 5 30 2 94 61 322 115 283 42 15 380 205 839 432 1868
23% 18% 15% 25% 21% 31% 34% 35% 26% 30% 13% 24% 21% 25% 44% 24% 30% 43% 28% 48% 8% 18% 37% 27% 35% 43% 25% 24% 25% 20% 34% 22% 19%
2208 0 31 11 119 5 20 9 2 34 170 183 7 18 1 91 3 3 1 3 1 43 8 51 9 27 11 3 46 90 102 206 1023
8% 0% 9% 5% 11% 4% 6% 5% 6% 3% 8% 7% 2% 6% 8% 5% 5% 3% 5% 4% 3% 8% 5% 4% 3% 4% 7% 5% 3% 9% 4% 10% 10%

1637 0 14 25 34 11 14 5 10 43 114 176 21 23 1 118 5 3 1 11 7 17 4 133 8 30 17 5 60 60 142 79 537
6% 0% 4% 11% 3% 8% 4% 3% 27% 4% 5% 7% 6% 8% 5% 6% 8% 4% 5% 17% 33% 3% 3% 11% 2% 4% 10% 9% 4% 6% 6% 4% 5%

3339 1 47 34 111 16 36 14 3 68 253 369 51 39 1 240 7 7 2 8 2 50 13 145 23 63 26 9 180 131 264 188 1141

12% 1% 13% 16% 10% 12% 11% 8% 9% 7% 12% 15% 15% 13% 12% 13% 12% 8% 10% 12% 9% 9% 8% 12% 7% 9% 15% 15% 12% 13% 11% 9% 11%
21777 92 261 149 834 101 260 146 22 865 1531 1757 254 224 9 1466 45 74 14 42 11 418 140 855 294 544 113 43 1222 739 1983 1522 7362
75% 99% 74% 68% 76% 76% 79% 84% 58% 86% 74% 71% 76% 74% 75% 77% 74% 86% 81% 66% 54% 79% 85% 72% 88% 82% 67% 71% 81% 72% 80% 76% 73%

Agree (Net)

8

9

Completely agree (10)

Dont know

Disagree (Net)

Neither agree nor disagree (Net)

7

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q4. To what extent do you agree or disagree with the following statements? Please use a 0-10 scale where 0 means completely disagree, 10 means completely agree, and 5 means neither agree nor 
disagree. - Other NATO Countries Should Defend (COUNTRY) If Attacked 

COUNTRY

Completely disagree (0)

1

2

3

4

Neither agree nor disagree (5)

6

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

676 0 6 17 22 5 15 1 2 20 59 81 18 9 0 60 2 2 0 10 2 9 2 41 7 18 14 3 25 29 57 20 162
2% 0% 2% 8% 2% 4% 5% 1% 5% 2% 3% 3% 6% 3% 3% 3% 3% 2% 3% 16% 10% 2% 1% 3% 2% 3% 8% 5% 2% 3% 2% 1% 2%
507 0 4 9 14 2 8 1 2 16 27 35 12 2 0 45 2 1 0 1 1 2 1 24 2 10 4 2 26 20 29 8 231
2% 0% 1% 4% 1% 2% 2% 1% 5% 2% 1% 1% 4% 1% 0% 2% 3% 1% 1% 2% 4% 0% 1% 2% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 1% 0% 2%
625 0 5 8 13 3 10 2 2 12 36 54 14 6 0 55 1 1 0 1 1 5 1 20 2 11 6 2 28 21 57 20 254
2% 0% 1% 4% 1% 2% 3% 1% 6% 1% 2% 2% 4% 2% 1% 3% 2% 1% 2% 2% 6% 1% 1% 2% 1% 2% 4% 4% 2% 2% 2% 1% 3%
797 0 7 8 27 4 11 2 2 22 83 76 17 8 0 66 1 2 0 2 1 9 2 34 4 10 5 2 30 23 51 51 283
3% 0% 2% 3% 2% 3% 3% 1% 6% 2% 4% 3% 5% 2% 2% 3% 2% 2% 2% 3% 5% 2% 1% 3% 1% 1% 3% 3% 2% 2% 2% 3% 3%

1022 0 11 7 29 4 11 2 2 28 56 92 11 9 0 90 2 2 0 1 1 9 3 17 5 15 5 2 43 30 78 45 468
4% 0% 3% 3% 3% 3% 3% 1% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 1% 5% 3% 2% 3% 1% 6% 2% 2% 1% 1% 2% 3% 4% 3% 3% 3% 2% 5%

5089 2 59 35 176 22 60 16 4 93 367 467 59 37 2 353 7 9 2 9 2 64 14 158 40 67 30 12 235 166 393 272 2115
18% 2% 17% 16% 16% 17% 18% 9% 11% 9% 18% 19% 18% 12% 16% 18% 12% 11% 14% 13% 11% 12% 9% 13% 12% 10% 18% 19% 16% 16% 16% 14% 21%
2941 2 35 16 99 11 31 11 2 88 227 196 42 21 1 233 4 5 1 2 3 59 13 93 25 34 15 5 153 110 270 184 1149
10% 3% 10% 7% 9% 8% 9% 6% 5% 9% 11% 8% 13% 7% 5% 12% 6% 5% 7% 3% 14% 11% 8% 8% 8% 5% 9% 8% 10% 11% 11% 9% 11%
3839 10 59 21 170 15 38 23 3 147 324 318 49 39 1 262 6 8 2 3 2 107 22 158 43 71 17 7 206 143 339 367 1147
13% 11% 17% 10% 16% 11% 12% 13% 8% 14% 16% 13% 15% 13% 12% 14% 10% 9% 13% 4% 10% 20% 13% 13% 13% 11% 10% 12% 14% 14% 14% 18% 11%
4112 27 57 23 178 22 40 32 5 181 302 360 45 51 2 267 10 12 3 5 2 115 30 170 63 95 20 8 306 161 349 342 1174
14% 29% 16% 10% 16% 17% 12% 18% 14% 18% 15% 15% 14% 17% 14% 14% 16% 14% 16% 8% 11% 22% 18% 14% 19% 14% 12% 12% 20% 16% 14% 17% 12%
3050 36 45 28 107 18 35 28 5 168 214 219 30 43 1 160 10 15 3 3 2 48 25 165 60 103 16 6 179 116 269 203 979
11% 39% 13% 13% 10% 14% 10% 16% 12% 17% 10% 9% 9% 14% 8% 8% 16% 18% 15% 4% 10% 9% 15% 14% 18% 16% 9% 10% 12% 11% 11% 10% 10%
3668 9 26 39 107 22 47 44 7 192 146 334 25 61 3 208 13 28 3 24 2 43 43 252 71 202 25 8 203 126 478 235 964
13% 10% 7% 18% 10% 17% 14% 25% 17% 19% 7% 13% 7% 20% 29% 11% 21% 32% 18% 37% 10% 8% 26% 21% 21% 31% 15% 14% 13% 12% 19% 12% 10%
2635 5 40 10 156 4 24 12 3 43 226 251 10 18 1 115 3 3 1 3 1 56 9 53 10 27 10 3 75 76 122 246 1137
9% 5% 11% 5% 14% 3% 7% 7% 8% 4% 11% 10% 3% 6% 8% 6% 5% 3% 6% 5% 3% 11% 5% 5% 3% 4% 6% 6% 5% 7% 5% 12% 11%

3628 1 32 49 105 18 56 8 10 99 261 338 73 34 1 316 8 7 2 15 6 35 10 136 20 64 35 12 152 122 272 145 1398
13% 1% 9% 22% 10% 13% 17% 5% 26% 10% 13% 14% 22% 11% 8% 17% 13% 8% 10% 24% 31% 7% 6% 11% 6% 10% 21% 19% 10% 12% 11% 7% 14%

5089 2 59 35 176 22 60 16 4 93 367 467 59 37 2 353 7 9 2 9 2 64 14 158 40 67 30 12 235 166 393 272 2115

18% 2% 17% 16% 16% 17% 18% 9% 11% 9% 18% 19% 18% 12% 16% 18% 12% 11% 14% 13% 11% 12% 9% 13% 12% 10% 18% 19% 16% 16% 16% 14% 21%
17609 85 222 126 661 89 191 138 21 776 1213 1429 192 215 8 1130 42 68 12 37 11 372 132 837 263 505 92 34 1046 656 1703 1332 5413
61% 92% 63% 57% 60% 67% 58% 79% 56% 77% 59% 57% 58% 71% 68% 59% 69% 78% 70% 57% 55% 71% 80% 71% 79% 76% 55% 56% 69% 64% 68% 67% 54%

Agree (Net)

8

9

Completely agree (10)

Dont know

Disagree (Net)

Neither agree nor disagree (Net)

7

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q5. To what extent do you agree or disagree with the following statements? Please use a 0-10 scale where 0 means completely disagree, 10 means completely agree, and 5 means neither agree nor 
disagree. - Our Membership In NATO Makes It Less Likely That A Foreign Nation Will Attack (COUNTRY) 

COUNTRY

Completely disagree (0)

1

2

3

4

Neither agree nor disagree (5)

6

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

20181 79 250 120 757 91 217 146 29 765 1243 1865 212 233 9 1291 44 76 14 37 10 398 140 1051 290 559 85 37 1093 662 1669 1431 6707

70% 85% 71% 55% 69% 69% 66% 84% 78% 76% 60% 75% 64% 77% 75% 67% 73% 87% 81% 58% 48% 76% 85% 89% 87% 84% 51% 60% 72% 65% 67% 72% 67%
3190 0 34 69 79 20 61 8 5 96 280 290 74 28 1 323 9 6 1 14 6 39 11 40 18 59 51 17 203 184 337 127 978
11% 0% 10% 31% 7% 15% 18% 5% 13% 9% 14% 12% 22% 9% 6% 17% 15% 7% 8% 22% 32% 7% 7% 3% 5% 9% 31% 28% 13% 18% 14% 6% 10%
5591 13 70 31 261 21 53 20 3 151 546 330 48 43 2 299 8 5 2 13 4 89 14 93 26 45 32 7 212 175 484 437 2378
19% 15% 20% 14% 24% 16% 16% 11% 9% 15% 26% 13% 14% 14% 19% 16% 12% 6% 12% 20% 21% 17% 9% 8% 8% 7% 19% 12% 14% 17% 19% 22% 24%

Don't know

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q6. If you could vote for or against your country's membership in NATO, how would you vote? Please select one answer only

COUNTRY

I would vote for my country to stay a 
member of NATO  / I would vote for 
my country to join NATO

I would vote for my country to leave 
NATO

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total



Base: All

TOTAL**

A
lb

an
ia

B
el

gi
um

B
ul

ga
ria

C
an

ad
a

C
ro

at
ia

C
ze

ch
ia

D
en

m
ar

k

Es
to

ni
a

Fi
nl

an
d

Fr
an

ce

G
er

m
an

y

G
re

ec
e

H
un

ga
ry

Ic
el

an
d

Ita
ly

La
tv

ia

Li
th

ua
ni

a

Lu
xe

m
bo

ur
g

N
or

th
 M

ac
ed

on
ia

M
on

te
ne

gr
o

Th
e 

N
et

he
rla

nd
s

N
or

w
ay

Po
la

nd

Po
rt

ug
al

R
om

an
ia

Sl
ov

ak
ia

Sl
ov

en
ia

Sp
ai

n

Sw
ed

en

Tü
rk

iy
e

Th
e 

U
ni

te
d 

K
in

gd
om

Th
e 

U
ni

te
d 

St
at

es

WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

11558 67 135 81 408 51 107 97 22 425 536 962 90 152 4 595 29 63 7 26 5 257 103 703 200 412 65 14 530 330 1008 880 3948
40% 72% 38% 37% 37% 38% 32% 56% 57% 42% 26% 39% 27% 50% 38% 31% 48% 73% 42% 41% 24% 49% 62% 59% 60% 62% 39% 23% 35% 32% 40% 44% 39%
9920 24 122 64 406 51 107 45 7 387 896 853 119 83 4 806 15 10 7 17 7 148 32 323 95 151 30 24 641 386 778 659 3396
34% 26% 34% 29% 37% 38% 32% 26% 19% 38% 43% 34% 36% 27% 37% 42% 25% 11% 38% 26% 36% 28% 20% 27% 28% 23% 18% 39% 43% 38% 31% 33% 34%

3321 0 45 29 119 15 60 14 3 93 284 329 59 33 1 253 6 5 2 8 3 60 13 68 20 46 23 11 192 125 312 177 1131

11% 0% 13% 13% 11% 11% 18% 8% 8% 9% 14% 13% 18% 11% 9% 13% 9% 6% 10% 13% 13% 11% 8% 6% 6% 7% 14% 19% 13% 12% 13% 9% 11%
1021 0 8 14 28 6 17 4 2 30 72 65 24 9 0 64 2 2 0 4 3 16 3 16 4 18 11 5 41 47 125 50 408
4% 0% 2% 6% 3% 5% 5% 2% 5% 3% 3% 3% 7% 3% 3% 3% 4% 3% 3% 6% 16% 3% 2% 1% 1% 3% 7% 8% 3% 5% 5% 3% 4%
715 0 10 20 21 5 17 2 2 24 70 67 30 8 0 94 4 2 0 6 2 9 3 12 5 11 22 4 35 40 87 30 139
2% 0% 3% 9% 2% 4% 5% 1% 4% 2% 3% 3% 9% 2% 2% 5% 6% 2% 2% 10% 10% 2% 2% 1% 2% 2% 13% 6% 2% 4% 3% 2% 1%

2426 1 34 14 115 5 23 13 2 52 210 209 11 19 1 103 5 4 1 2 0 37 11 62 9 25 16 4 69 93 181 199 1040
8% 1% 10% 6% 10% 4% 7% 7% 7% 5% 10% 8% 3% 6% 12% 5% 8% 5% 5% 4% 1% 7% 7% 5% 3% 4% 10% 6% 5% 9% 7% 10% 10%

21478 91 256 145 814 101 213 142 29 812 1432 1816 210 235 9 1401 44 73 14 43 12 405 135 1026 295 563 95 37 1171 716 1786 1539 7345
74% 98% 73% 66% 74% 76% 65% 82% 76% 80% 69% 73% 63% 77% 75% 73% 73% 84% 80% 67% 60% 77% 82% 87% 89% 85% 57% 62% 78% 70% 72% 77% 73%
1736 0 18 33 49 12 34 5 3 53 142 132 53 16 1 158 6 4 1 10 5 25 6 28 9 29 34 8 76 87 212 80 547
6% 0% 5% 15% 4% 9% 10% 3% 9% 5% 7% 5% 16% 5% 5% 8% 10% 5% 5% 16% 26% 5% 4% 2% 3% 4% 20% 14% 5% 9% 9% 4% 5%

Neither important nor unimportant 

Not very important

Not at all important 

Don't know

Total 'Not important'

Total 'Important'

Somewhat important 

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q7. How important do you consider NATO to the future security of (COUNTRY)?

COUNTRY

Very important 

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

3020 2 12 23 161 26 26 26 4 137 69 238 34 30 4 111 6 9 2 18 1 29 23 80 70 96 15 12 201 79 337 127 1228
10% 2% 3% 11% 15% 19% 8% 15% 11% 14% 3% 10% 10% 10% 32% 6% 9% 10% 12% 28% 7% 6% 14% 7% 21% 14% 9% 20% 13% 8% 14% 6% 12%
2793 5 27 18 192 20 43 34 5 174 101 325 29 22 2 138 5 10 3 2 2 58 25 82 56 59 13 11 180 102 141 203 984
10% 5% 8% 8% 17% 15% 13% 20% 14% 17% 5% 13% 9% 7% 18% 7% 8% 12% 17% 4% 10% 11% 15% 7% 17% 9% 7% 18% 12% 10% 6% 10% 10%
3683 19 47 23 207 17 57 36 6 209 210 397 37 33 2 252 8 10 3 7 4 84 35 114 67 64 22 9 259 146 143 347 1163
13% 20% 13% 10% 19% 13% 17% 21% 17% 21% 10% 16% 11% 11% 17% 13% 14% 12% 20% 11% 22% 16% 21% 10% 20% 10% 13% 15% 17% 14% 6% 17% 12%
3553 19 53 20 154 15 54 20 5 142 260 304 35 28 1 270 7 9 2 12 4 89 22 116 38 70 23 6 158 139 219 326 1215
12% 21% 15% 9% 14% 11% 16% 11% 13% 14% 13% 12% 11% 9% 8% 14% 11% 10% 14% 18% 20% 17% 13% 10% 11% 11% 13% 11% 10% 14% 9% 16% 12%
2373 18 32 19 71 11 32 11 3 77 179 157 27 28 0 197 4 6 1 8 3 54 13 105 17 54 14 4 109 92 166 196 834
8% 20% 9% 9% 6% 9% 10% 6% 7% 8% 9% 6% 8% 9% 4% 10% 7% 7% 6% 12% 14% 10% 8% 9% 5% 8% 8% 7% 7% 9% 7% 10% 8%

3174 13 53 31 84 14 50 15 5 73 323 310 40 42 1 273 10 13 1 7 1 58 12 173 25 80 28 5 167 90 152 268 923
11% 14% 15% 14% 8% 10% 15% 9% 12% 7% 16% 12% 12% 14% 6% 14% 16% 14% 8% 11% 5% 11% 7% 15% 8% 12% 16% 8% 11% 9% 6% 13% 9%
2217 9 37 15 62 6 21 8 2 58 187 174 31 23 0 148 6 7 1 2 1 49 10 103 14 47 11 2 123 90 197 106 815
8% 9% 10% 7% 6% 5% 6% 5% 6% 6% 9% 7% 9% 8% 2% 8% 9% 8% 6% 2% 6% 9% 6% 9% 4% 7% 6% 4% 8% 9% 8% 5% 8%

3091 5 44 25 58 10 21 10 3 64 273 263 35 36 0 208 5 7 1 1 1 55 12 166 16 57 14 3 106 116 305 200 1149
11% 5% 13% 11% 5% 8% 6% 6% 7% 6% 13% 11% 11% 12% 4% 11% 7% 9% 7% 2% 6% 10% 7% 14% 5% 9% 8% 6% 7% 11% 12% 10% 11%
2506 1 28 19 71 6 14 7 2 43 231 163 33 27 1 133 4 6 1 1 1 36 7 119 16 55 13 3 126 94 340 143 900
9% 1% 8% 8% 6% 4% 4% 4% 6% 4% 11% 7% 10% 9% 5% 7% 7% 7% 5% 2% 4% 7% 4% 10% 5% 8% 8% 5% 8% 9% 14% 7% 9%

1076 1 14 9 23 3 6 4 1 22 130 81 12 10 0 74 1 4 0 1 0 4 3 51 9 27 6 2 33 39 173 46 347
4% 1% 4% 4% 2% 2% 2% 2% 4% 2% 6% 3% 4% 3% 1% 4% 2% 4% 2% 2% 2% 1% 2% 4% 3% 4% 4% 3% 2% 4% 7% 2% 3%

1474 1 7 19 14 6 7 4 1 11 105 72 19 25 0 111 5 5 0 5 1 9 3 77 6 53 11 3 46 32 318 34 506

5% 1% 2% 8% 1% 4% 2% 2% 3% 1% 5% 3% 6% 8% 2% 6% 8% 6% 3% 7% 3% 2% 2% 6% 2% 8% 6% 5% 3% 3% 13% 2% 5%
15423 63 171 103 785 89 212 126 23 739 818 1421 163 141 9 967 31 45 12 46 15 315 118 496 247 343 87 43 907 559 1005 1199 5423
53% 68% 48% 47% 72% 67% 64% 73% 62% 73% 40% 57% 49% 46% 79% 51% 50% 52% 69% 73% 74% 60% 71% 42% 74% 52% 52% 70% 60% 55% 40% 60% 54%

10365 17 129 86 229 31 69 33 10 199 926 754 131 122 2 674 20 29 4 10 4 154 35 515 61 240 54 13 435 372 1333 529 3717

36% 18% 37% 39% 21% 23% 21% 19% 25% 20% 45% 30% 39% 40% 15% 35% 34% 34% 23% 16% 21% 29% 21% 44% 18% 36% 32% 22% 29% 36% 54% 26% 37%

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total

COUNTRY

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q8. For the following statement, please indicate where your own view lies on a 10-point scale where 0 means complete agreement with the statement on the left, 10 means complete agreement with the 
statement on the right, and 5 means you don't agree with either of the statements.

I feel safe in (COUNTRY) (0)

1

2

3

4

I dont feel safe in (COUNTRY) (10)

I feel safe in (COUNTRY) (Net)

I dont feel safe in (COUNTRY) (Net)

5

6

7

8

9
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

5251 15 90 42 115 21 76 39 5 204 563 364 26 25 3 244 11 12 4 7 1 127 55 167 68 71 29 11 177 327 693 299 1889
18% 17% 25% 19% 10% 16% 23% 22% 13% 20% 27% 15% 8% 8% 26% 13% 18% 13% 23% 11% 6% 24% 33% 14% 20% 11% 17% 18% 12% 32% 28% 15% 19%
8146 63 119 81 344 59 92 47 13 386 635 876 157 113 5 640 20 29 7 24 5 186 46 231 145 280 67 23 551 231 637 581 2069
28% 68% 34% 37% 31% 44% 28% 27% 34% 38% 31% 35% 47% 37% 43% 33% 32% 33% 38% 37% 25% 35% 28% 20% 44% 42% 40% 39% 37% 23% 26% 29% 21%
4509 48 34 36 139 23 34 16 7 121 198 214 85 49 1 518 11 11 1 16 5 30 20 150 60 38 24 9 438 139 547 206 1541
16% 52% 10% 16% 13% 17% 10% 9% 19% 12% 10% 9% 26% 16% 6% 27% 18% 13% 5% 26% 22% 6% 12% 13% 18% 6% 14% 14% 29% 14% 22% 10% 15%
4662 10 35 65 102 21 65 25 8 115 167 452 26 36 2 200 11 15 3 20 6 92 30 234 27 124 40 8 247 160 331 185 2075
16% 11% 10% 30% 9% 15% 20% 14% 21% 11% 8% 18% 8% 12% 13% 10% 18% 17% 15% 31% 31% 18% 18% 20% 8% 19% 24% 14% 16% 16% 13% 9% 21%
6220 11 59 66 94 25 123 45 14 275 410 595 86 68 4 339 28 37 2 6 3 83 51 486 43 220 45 10 238 267 632 393 2006
21% 12% 17% 30% 9% 18% 37% 26% 38% 27% 20% 24% 26% 22% 30% 18% 46% 42% 14% 9% 15% 16% 31% 41% 13% 33% 27% 17% 16% 26% 25% 20% 20%
9345 1 124 37 480 42 57 75 5 356 818 1009 84 71 5 878 5 16 8 4 4 199 52 299 149 177 33 21 553 351 524 727 2884
32% 2% 35% 17% 44% 31% 17% 43% 13% 35% 40% 41% 25% 23% 44% 46% 8% 19% 47% 7% 19% 38% 32% 25% 45% 27% 20% 35% 37% 34% 21% 36% 29%
2140 2 20 21 57 11 26 11 8 98 176 234 55 31 0 167 13 26 1 6 3 31 14 182 15 79 15 4 57 84 245 100 530
7% 2% 6% 9% 5% 8% 8% 6% 22% 10% 9% 9% 17% 10% 4% 9% 21% 30% 5% 9% 16% 6% 8% 15% 4% 12% 9% 6% 4% 8% 10% 5% 5%

16487 46 198 93 762 73 154 67 19 600 1267 1464 218 185 3 932 29 33 9 33 11 265 64 630 176 347 78 31 828 396 1256 1467 5749
57% 50% 56% 42% 69% 55% 47% 39% 50% 59% 61% 59% 65% 61% 22% 49% 48% 38% 53% 51% 53% 50% 39% 53% 53% 52% 47% 51% 55% 39% 50% 74% 57%
1911 8 26 9 117 4 17 25 3 132 168 134 10 7 1 80 4 4 1 1 3 45 23 56 18 25 6 3 76 98 98 129 810
7% 9% 7% 4% 11% 3% 5% 14% 7% 13% 8% 5% 3% 2% 10% 4% 7% 4% 7% 1% 14% 9% 14% 5% 5% 4% 4% 5% 5% 10% 4% 6% 8%

3226 5 40 37 155 16 50 20 7 103 155 304 29 52 3 128 9 15 3 5 3 77 21 121 20 70 32 10 102 103 138 195 1405
11% 5% 11% 17% 14% 12% 15% 12% 17% 10% 7% 12% 9% 17% 26% 7% 15% 17% 19% 7% 15% 15% 13% 10% 6% 11% 19% 16% 7% 10% 6% 10% 14%

12235 43 163 104 466 69 142 72 13 250 713 595 104 155 4 873 22 40 7 41 12 177 53 634 183 370 70 27 697 384 1353 938 4095

42% 46% 46% 47% 42% 51% 43% 42% 36% 25% 34% 24% 31% 51% 36% 46% 37% 46% 39% 65% 60% 33% 32% 54% 55% 56% 42% 45% 46% 38% 54% 47% 41%
5050 11 88 18 105 7 80 34 6 174 617 387 66 44 2 281 4 7 3 16 1 134 18 103 13 27 34 9 183 234 424 423 1906
17% 11% 25% 8% 10% 6% 24% 19% 15% 17% 30% 16% 20% 15% 16% 15% 7% 8% 15% 25% 6% 25% 11% 9% 4% 4% 20% 14% 12% 23% 17% 21% 19%
5428 15 44 47 275 25 58 31 4 183 259 377 42 57 2 401 12 11 3 9 3 75 35 173 77 127 25 12 308 208 567 241 2111
19% 16% 13% 22% 25% 19% 18% 18% 10% 18% 13% 15% 13% 19% 16% 21% 20% 13% 15% 15% 16% 14% 21% 15% 23% 19% 15% 20% 20% 20% 23% 12% 21%
402 0 3 1 19 2 3 3 1 16 16 32 5 5 0 9 0 1 0 3 0 12 2 17 2 9 1 1 18 20 15 24 197
1% 0% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 0% 0% 1% 3% 4% 0% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

624 0 6 1 21 1 5 4 0 7 14 139 2 4 0 18 1 1 0 0 0 16 4 23 0 8 1 1 17 20 4 26 308

2% 0% 2% 0% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 6% 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 0% 0% 3% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 1% 3%

Online / cyber attacks

Deliberate spread of false information 
online

Economic / financial crisis

Other (please specify)

Don't know / cannot say

Immigration

Spread of contagious diseases

Cost of living

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q9. Which of the following are of greatest concern to you?

COUNTRY

Terrorism

Poverty and inequality

Unemployment

Political instability

The risk of war in (COUNTRY)

Climate change or extreme weather

Tensions with neighbouring countries

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

5179 3 37 58 132 17 57 50 6 98 253 320 82 32 2 406 7 11 3 16 3 43 42 274 73 159 38 10 269 233 827 207 1743
18% 4% 10% 26% 12% 12% 17% 29% 16% 10% 12% 13% 24% 10% 17% 21% 11% 13% 15% 25% 15% 8% 26% 23% 22% 24% 23% 16% 18% 23% 33% 10% 17%
9742 57 102 104 297 62 137 62 18 356 624 867 152 117 6 823 25 46 7 25 9 149 60 596 137 333 72 22 542 388 1019 591 2684
34% 61% 29% 47% 27% 46% 41% 35% 48% 35% 30% 35% 46% 39% 48% 43% 41% 53% 41% 39% 45% 28% 36% 50% 41% 50% 43% 37% 36% 38% 41% 30% 27%
8932 24 134 42 412 48 112 43 11 456 790 932 84 121 3 538 23 23 6 16 6 204 51 251 103 145 42 24 563 318 454 748 2978
31% 26% 38% 19% 38% 36% 34% 25% 30% 45% 38% 38% 25% 40% 26% 28% 38% 27% 36% 25% 29% 39% 31% 21% 31% 22% 25% 40% 37% 31% 18% 37% 30%
3831 8 67 13 197 6 21 16 2 101 361 319 15 32 1 130 5 5 1 7 2 111 10 54 17 24 14 5 120 68 112 316 1842
13% 8% 19% 6% 18% 4% 6% 9% 4% 10% 17% 13% 5% 10% 8% 7% 8% 6% 7% 11% 10% 21% 6% 5% 5% 4% 8% 7% 8% 7% 4% 16% 18%
1277 0 14 2 60 1 3 3 1 1 39 47 1 3 0 18 1 1 0 1 0 20 2 9 4 2 2 0 14 14 79 133 816
4% 1% 4% 1% 5% 1% 1% 2% 1% 0% 2% 2% 0% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1% 4% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 1% 1% 3% 7% 8%

14921 60 139 162 429 78 194 111 24 454 878 1186 233 149 7 1229 31 57 10 40 12 192 102 870 209 491 110 32 811 621 1846 798 4427

52% 65% 39% 74% 39% 59% 59% 64% 65% 45% 42% 48% 70% 49% 65% 64% 52% 66% 56% 63% 60% 36% 62% 73% 63% 74% 66% 53% 54% 61% 74% 40% 44%
27684 92 340 218 1038 132 327 171 37 1010 2029 2438 332 301 11 1896 59 86 17 63 20 507 163 1175 329 661 165 61 1494 1007 2412 1862 9247
96% 99% 96% 99% 95% 99% 99% 98% 99% 100% 98% 98% 100% 99% 99% 99% 98% 99% 99% 99% 99% 96% 99% 99% 99% 100% 99% 99% 99% 99% 97% 93% 92%

Know a little (3)

Know by name only (2)

Never heard of (1)

Know very well / a fair amount (Net)

Know at least the name (Net)

Know a fair amount (4)

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q10. Overall, how well would you say you know the following organisations? - NATO (North Atlantic Treaty Organisation)

COUNTRY

Know very well (5)

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

23614 78 308 207 832 127 315 167 36 132 1705 2251 314 270 10 1782 56 85 16 58 17 463 155 1114 317 642 158 57 1389 165 2028 1565 7091
82% 84% 87% 94% 76% 95% 96% 96% 96% 13% 82% 91% 94% 89% 90% 93% 93% 98% 92% 92% 84% 88% 94% 94% 95% 97% 94% 93% 92% 16% 81% 78% 70%
1779 1 12 6 73 2 5 2 0 821 126 87 9 11 0 45 1 0 0 2 1 16 3 41 5 10 2 2 35 775 241 109 934
6% 1% 3% 3% 7% 2% 2% 1% 1% 81% 6% 4% 3% 3% 3% 2% 2% 1% 2% 3% 7% 3% 2% 3% 1% 1% 1% 3% 2% 76% 10% 5% 9%

3568 14 33 7 193 4 9 5 1 58 236 147 10 23 1 88 3 2 1 4 2 48 7 30 11 12 8 3 85 81 221 322 2038
12% 15% 9% 3% 18% 3% 3% 3% 3% 6% 11% 6% 3% 8% 7% 5% 5% 2% 6% 6% 10% 9% 4% 3% 3% 2% 5% 4% 6% 8% 9% 16% 20%

Don't know

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q11. Is your country a member of NATO?

COUNTRY

Yes

No

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

725 0 7 18 26 4 22 1 1 16 48 77 32 8 0 89 2 2 0 13 1 7 4 15 6 25 19 5 50 28 76 32 132
3% 0% 2% 8% 2% 3% 7% 1% 3% 2% 2% 3% 10% 3% 2% 5% 3% 2% 2% 20% 7% 1% 2% 1% 2% 4% 11% 8% 3% 3% 3% 2% 1%
501 0 5 15 10 4 13 1 1 11 33 44 26 6 0 64 2 1 0 2 1 3 2 7 4 6 10 2 30 14 50 20 137
2% 0% 1% 7% 1% 3% 4% 1% 3% 1% 2% 2% 8% 2% 1% 3% 4% 1% 2% 3% 5% 1% 1% 1% 1% 1% 6% 4% 2% 1% 2% 1% 1%
677 0 6 11 14 5 14 2 1 21 57 76 27 5 0 54 2 2 1 3 1 4 0 7 3 15 9 3 41 13 95 32 188
2% 0% 2% 5% 1% 4% 4% 1% 2% 2% 3% 3% 8% 2% 1% 3% 3% 2% 3% 4% 4% 1% 0% 1% 1% 2% 6% 6% 3% 1% 4% 2% 2%
812 0 9 11 38 6 17 3 2 23 49 70 32 15 0 95 2 2 1 1 2 7 2 17 6 19 10 3 59 30 109 38 187
3% 0% 2% 5% 3% 5% 5% 2% 4% 2% 2% 3% 10% 5% 2% 5% 3% 3% 3% 2% 8% 1% 1% 1% 2% 3% 6% 5% 4% 3% 4% 2% 2%

1239 0 10 13 34 8 17 4 1 31 90 137 29 13 0 129 3 3 0 1 1 15 5 24 8 21 10 4 81 46 145 50 380
4% 0% 3% 6% 3% 6% 5% 3% 4% 3% 4% 5% 9% 4% 3% 7% 4% 3% 3% 2% 7% 3% 3% 2% 2% 3% 6% 6% 5% 5% 6% 3% 4%

5382 1 73 40 197 29 62 25 4 153 441 616 67 60 3 360 13 12 3 15 2 85 16 174 38 88 36 13 299 156 477 369 1764
19% 1% 21% 18% 18% 22% 19% 14% 12% 15% 21% 25% 20% 20% 29% 19% 21% 14% 17% 23% 11% 16% 10% 15% 11% 13% 21% 21% 20% 15% 19% 18% 18%
3520 3 42 21 130 17 35 20 3 142 289 291 37 41 1 262 5 6 2 3 4 72 16 127 33 54 15 7 212 129 329 246 1198
12% 3% 12% 10% 12% 13% 10% 11% 8% 14% 14% 12% 11% 13% 8% 14% 8% 7% 11% 5% 17% 14% 10% 11% 10% 8% 9% 11% 14% 13% 13% 12% 12%
4561 9 71 24 177 19 39 28 5 167 336 342 31 47 2 312 7 9 3 4 2 127 29 224 64 105 16 8 270 200 370 388 1492
16% 10% 20% 11% 16% 14% 12% 16% 13% 17% 16% 14% 9% 15% 15% 16% 12% 11% 17% 6% 10% 24% 18% 19% 19% 16% 10% 13% 18% 20% 15% 19% 15%
4243 28 57 25 169 16 39 33 6 182 307 334 26 41 2 266 10 15 3 3 2 94 33 215 65 105 15 7 240 160 296 305 1485
15% 30% 16% 11% 15% 12% 12% 19% 17% 18% 15% 13% 8% 13% 16% 14% 17% 18% 17% 4% 12% 18% 20% 18% 20% 16% 9% 11% 16% 16% 12% 15% 15%
2393 40 21 14 87 9 29 25 6 121 113 178 8 27 1 106 5 15 2 0 2 29 24 170 44 82 10 3 105 72 163 150 926
8% 44% 6% 6% 8% 6% 9% 14% 15% 12% 5% 7% 2% 9% 6% 6% 9% 17% 10% 0% 10% 5% 14% 14% 13% 12% 6% 5% 7% 7% 7% 8% 9%

2168 9 14 18 73 10 25 19 5 96 77 151 10 19 1 76 5 15 2 18 1 15 24 179 45 115 11 3 81 79 259 110 775

7% 10% 4% 8% 7% 7% 7% 11% 13% 10% 4% 6% 3% 6% 11% 4% 9% 17% 9% 28% 7% 3% 15% 15% 14% 17% 7% 5% 5% 8% 10% 6% 8%
2740 2 37 12 141 6 18 13 2 47 226 169 9 21 1 101 4 4 1 2 1 70 9 26 16 26 6 3 41 92 122 255 1398
9% 2% 10% 5% 13% 5% 5% 7% 5% 5% 11% 7% 3% 7% 5% 5% 6% 5% 7% 3% 3% 13% 6% 2% 5% 4% 4% 6% 3% 9% 5% 13% 14%

16885 89 205 102 637 70 167 125 25 709 1123 1296 112 175 6 1022 34 61 11 27 11 336 126 915 251 462 67 27 908 641 1417 1200 5877
58% 96% 58% 46% 58% 53% 51% 72% 66% 70% 54% 52% 34% 58% 56% 53% 55% 70% 64% 43% 56% 64% 76% 77% 75% 70% 40% 45% 60% 63% 57% 60% 58%
3953 0 38 67 123 28 83 11 6 102 278 404 146 47 1 432 10 10 2 20 6 35 13 70 27 86 59 17 260 132 474 172 1025
14% 0% 11% 31% 11% 21% 25% 6% 16% 10% 13% 16% 44% 16% 10% 23% 17% 11% 12% 31% 30% 7% 8% 6% 8% 13% 35% 29% 17% 13% 19% 9% 10%

1

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q12. Thinking about everything you have read, heard and experienced, how favourably or unfavourably do you view each of the following organisations? Please use a 0-10 scale where 0 means very 
unfavourable, 10 means very favourable, and 5 means neither favourable nor unfavourable. If you don't know the organisation, please select 'don't know'. - NATO (North Atlantic Treaty Organisation) 

COUNTRY

0 - Very unfavourable

Total 'Unfavourable'

2

3

4

5 - Neither favourable nor 
unfavourable

6

7

8

9

10 - Very favourable

Don't know

Total 'Favourable'

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

964 0 11 23 31 5 28 2 2 18 59 109 40 14 0 122 3 2 0 17 1 8 4 22 6 27 24 6 63 33 126 53 156
3% 0% 3% 11% 3% 4% 9% 1% 4% 2% 3% 4% 12% 5% 2% 6% 5% 3% 2% 27% 7% 2% 3% 2% 2% 4% 14% 9% 4% 3% 5% 3% 2%
619 0 7 13 9 5 14 1 1 15 37 61 27 6 0 62 2 1 0 1 1 5 1 9 2 10 9 3 33 20 81 14 202
2% 0% 2% 6% 1% 4% 4% 1% 3% 1% 2% 2% 8% 2% 0% 3% 3% 1% 2% 2% 6% 1% 1% 1% 1% 2% 5% 5% 2% 2% 3% 1% 2%
642 0 6 11 12 5 10 2 1 21 45 64 26 8 0 72 2 2 0 3 1 4 2 11 4 16 10 3 46 21 99 18 157
2% 0% 2% 5% 1% 4% 3% 1% 4% 2% 2% 3% 8% 3% 3% 4% 3% 2% 3% 4% 4% 1% 1% 1% 1% 2% 6% 5% 3% 2% 4% 1% 2%

1062 0 6 10 26 6 18 3 1 26 78 105 33 11 0 96 2 2 1 1 1 12 4 14 5 22 9 4 52 34 163 50 329
4% 0% 2% 5% 2% 4% 5% 1% 4% 3% 4% 4% 10% 4% 3% 5% 2% 2% 4% 1% 7% 2% 2% 1% 2% 3% 5% 6% 3% 3% 7% 3% 3%

1263 0 11 10 36 8 16 5 1 33 84 124 26 16 0 124 3 2 1 1 1 18 4 23 8 17 10 3 93 22 142 80 393
4% 0% 3% 5% 3% 6% 5% 3% 4% 3% 4% 5% 8% 5% 2% 6% 4% 3% 5% 2% 5% 3% 3% 2% 2% 3% 6% 5% 6% 2% 6% 4% 4%

4977 2 70 41 202 31 50 22 4 119 419 527 60 53 3 275 10 11 3 14 2 78 17 194 40 94 31 11 314 157 471 332 1595
17% 2% 20% 19% 18% 23% 15% 12% 10% 12% 20% 21% 18% 17% 25% 14% 17% 13% 15% 22% 10% 15% 10% 16% 12% 14% 18% 19% 21% 15% 19% 17% 16%
3621 2 49 20 134 17 36 19 4 152 280 297 37 38 1 312 6 6 2 3 3 71 16 132 41 62 13 7 206 138 327 283 1197
13% 2% 14% 9% 12% 13% 11% 11% 9% 15% 14% 12% 11% 12% 9% 16% 10% 7% 14% 4% 15% 14% 10% 11% 12% 9% 8% 11% 14% 14% 13% 14% 12%
4570 9 70 24 187 21 44 29 5 185 361 359 33 44 2 314 9 11 3 4 2 114 28 212 63 86 17 8 262 167 328 321 1601
16% 10% 20% 11% 17% 16% 13% 17% 14% 18% 17% 14% 10% 14% 17% 16% 14% 12% 19% 6% 12% 22% 17% 18% 19% 13% 10% 14% 17% 16% 13% 16% 16%
3937 26 52 23 165 14 41 35 7 204 277 317 24 41 2 226 10 16 3 3 3 95 34 238 72 104 15 7 231 171 224 322 1310
14% 29% 15% 10% 15% 10% 12% 20% 18% 20% 13% 13% 7% 14% 16% 12% 16% 19% 15% 4% 14% 18% 20% 20% 22% 16% 9% 11% 15% 17% 9% 16% 13%
2422 41 20 13 88 8 27 22 5 103 112 180 10 25 1 112 6 15 1 1 2 30 23 156 35 85 11 3 107 88 170 144 965
8% 45% 6% 6% 8% 6% 8% 13% 14% 10% 5% 7% 3% 8% 8% 6% 10% 17% 7% 1% 10% 6% 14% 13% 11% 13% 7% 5% 7% 9% 7% 7% 10%

1983 9 11 20 56 8 26 18 4 78 61 131 9 31 1 71 5 14 1 14 1 14 21 148 42 120 10 3 73 76 237 98 726

7% 9% 3% 9% 5% 6% 8% 10% 11% 8% 3% 5% 3% 10% 7% 4% 8% 16% 7% 23% 6% 3% 13% 12% 13% 18% 6% 6% 5% 7% 10% 5% 7%
2901 2 40 10 150 5 20 16 2 56 256 210 7 17 1 128 4 4 1 2 1 78 11 24 12 21 8 3 30 94 122 282 1432
10% 2% 11% 5% 14% 4% 6% 9% 5% 6% 12% 8% 2% 6% 9% 7% 7% 5% 7% 3% 3% 15% 7% 2% 4% 3% 5% 5% 2% 9% 5% 14% 14%

16533 88 203 100 630 67 174 123 25 722 1090 1284 114 178 7 1036 36 62 11 25 12 325 122 886 255 456 67 28 878 639 1286 1167 5799
57% 95% 57% 45% 57% 51% 53% 71% 67% 71% 53% 52% 34% 59% 56% 54% 59% 71% 63% 38% 57% 62% 74% 75% 76% 69% 40% 47% 58% 63% 52% 58% 58%
4550 0 40 68 114 29 87 13 7 113 302 464 151 56 1 476 10 10 3 23 6 46 16 80 26 92 62 18 287 131 611 214 1237
16% 0% 11% 31% 10% 22% 26% 8% 18% 11% 15% 19% 45% 18% 10% 25% 17% 11% 15% 36% 30% 9% 9% 7% 8% 14% 37% 30% 19% 13% 25% 11% 12%

1

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q13. Taking everything into consideration, to what extent do you trust each of the following organisations? Please use a 0-10 scale where 0 means you do not trust it at all, 10 means you trust it 
completely, and 5 neither trust nor distrust. If you don't know the organisation, please select 'don't know.' - NATO (North Atlantic Treaty Organisation) 

COUNTRY

0 - Do not trust it at all

Total 'Distrust'

2

3

4

5 - Neither trust nor distrust

6

7

8

9

10 - Trust it completely

Don't know

Total 'Trust'

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total



Base: All

TOTAL**

WEIGHTED BASE 28961
UNWEIGHTED BASE 28961

1674
6%

2325
8%

5506

19%
5274
18%

12965
45%
1218
4%

3999
14%

18239
63%

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q14. How would you describe your opinion of Russia?

Don't know

Favourable (Net)

Unfavourable (Net)

Very favourable (5)

Somewhat favourable (4)

Neither favourable nor unfavourable 
(3)

Somewhat unfavourable (2)

Very unfavourable (1)

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total



Base: All

TOTAL**

WEIGHTED BASE 28961
UNWEIGHTED BASE 28961

1873
6%

3510
12%

8946

31%
7492
26%
5470
19%
1670
6%

5382
19%

12963
45%

Unfavourable (Net)

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q15. How would you describe your opinion of China?

Very favourable (5)

Somewhat favourable (4)

Neither favourable nor unfavourable 
(3)

Somewhat unfavourable (2)

Very unfavourable (1)

Don't know

Favourable (Net)

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

10131 39 86 37 473 36 73 92 16 445 528 651 40 62 7 531 23 36 6 14 3 162 93 447 168 200 26 11 608 503 790 896 3978
35% 42% 24% 17% 43% 27% 22% 53% 43% 44% 26% 26% 12% 20% 64% 28% 38% 41% 35% 23% 15% 31% 56% 38% 51% 30% 15% 19% 40% 49% 32% 45% 40%
9736 53 117 49 345 56 98 51 11 413 805 805 96 101 3 676 17 31 6 18 5 209 36 420 128 238 44 21 539 274 961 619 3178
34% 57% 33% 22% 31% 42% 30% 29% 28% 41% 39% 32% 29% 33% 23% 35% 28% 36% 37% 28% 26% 40% 22% 35% 38% 36% 26% 34% 36% 27% 39% 31% 32%
3694 0 59 54 104 17 70 12 5 69 299 451 89 69 0 295 8 10 2 10 6 57 15 122 15 111 45 13 158 92 309 176 1114
13% 0% 17% 25% 9% 13% 21% 7% 13% 7% 14% 18% 27% 23% 4% 15% 13% 11% 12% 16% 30% 11% 9% 10% 4% 17% 27% 21% 10% 9% 12% 9% 11%
2304 1 33 65 67 12 62 7 2 21 187 299 82 38 0 260 6 6 1 16 5 38 6 81 12 62 39 10 89 57 114 104 597
8% 1% 9% 30% 6% 9% 19% 4% 6% 2% 9% 12% 25% 12% 2% 14% 10% 7% 7% 26% 24% 7% 4% 7% 4% 9% 23% 16% 6% 6% 5% 5% 6%

3095 0 57 15 109 12 27 11 3 63 248 278 25 35 1 153 7 5 1 5 1 61 15 114 10 52 15 6 115 96 316 200 1196
11% 0% 16% 7% 10% 9% 8% 7% 8% 6% 12% 11% 8% 12% 7% 8% 11% 6% 9% 8% 5% 12% 9% 10% 3% 8% 9% 10% 8% 9% 13% 10% 12%

19868 92 203 86 817 92 171 143 27 858 1334 1456 136 163 10 1207 40 66 13 32 8 371 129 867 296 438 69 32 1147 776 1751 1516 7156

69% 99% 58% 39% 74% 69% 52% 82% 72% 85% 64% 59% 41% 54% 86% 63% 66% 76% 72% 51% 41% 70% 78% 73% 89% 66% 41% 53% 76% 76% 70% 76% 71%
5998 1 92 119 171 29 132 20 7 90 486 750 171 106 1 555 14 16 3 26 11 95 22 203 27 173 84 23 247 149 424 280 1711
21% 1% 26% 54% 16% 22% 40% 11% 20% 9% 24% 30% 51% 35% 6% 29% 23% 18% 20% 41% 54% 18% 13% 17% 8% 26% 50% 37% 16% 15% 17% 14% 17%

Tend to oppose

Strongly oppose

Don't know

Total 'Support'

Total 'Oppose'

Tend to support

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q16.  In terms of Russia's invasion of Ukraine, how strongly do you support or oppose [COUNTRY] continuing to provide support to Ukraine?

COUNTRY

Strongly support

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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WEIGHTED BASE 28961 93 353 220 1098 133 330 174 38 1011 2068 2485 333 304 12 1914 61 87 17 64 20 527 165 1184 333 663 168 61 1509 1021 2490 1995 10063
UNWEIGHTED BASE 28961 500 1022 1010 1014 1028 1005 1011 1027 1011 1011 1002 1025 1009 1001 1027 1009 1005 1002 506 500 1003 1007 1014 1028 1045 1031 1039 1025 1021 1038 1003 1014

6202 64 38 65 160 14 89 54 14 274 313 376 69 70 1 311 19 41 2 9 4 53 46 556 46 182 54 8 196 319 501 397 2453
21% 69% 11% 29% 15% 11% 27% 31% 37% 27% 15% 15% 21% 23% 11% 16% 31% 47% 12% 14% 18% 10% 28% 47% 14% 27% 32% 13% 13% 31% 20% 20% 24%

12429 18 153 89 409 70 161 77 15 539 886 1088 153 147 6 902 25 28 8 23 9 244 77 443 171 324 62 28 655 481 988 975 4199
43% 19% 43% 40% 37% 53% 49% 44% 39% 53% 43% 44% 46% 48% 50% 47% 40% 33% 44% 35% 44% 46% 46% 37% 51% 49% 37% 45% 43% 47% 40% 49% 42%
5832 7 87 36 288 34 39 27 4 142 506 588 68 55 3 450 8 8 5 16 6 148 27 86 82 95 25 15 483 123 551 295 1790
20% 8% 25% 16% 26% 26% 12% 16% 11% 14% 24% 24% 20% 18% 23% 24% 12% 9% 27% 26% 27% 28% 16% 7% 24% 14% 15% 25% 32% 12% 22% 15% 18%
1813 4 29 21 101 9 26 5 3 29 133 142 31 15 1 113 5 5 2 13 2 34 6 35 22 37 18 6 87 30 241 98 572
6% 4% 8% 9% 9% 6% 8% 3% 7% 3% 6% 6% 9% 5% 8% 6% 9% 6% 10% 20% 10% 6% 4% 3% 7% 6% 11% 10% 6% 3% 10% 5% 6%

2685 0 46 10 140 6 16 11 2 27 229 291 12 17 1 138 5 5 1 3 0 48 10 65 12 25 10 4 88 67 210 230 1049
9% 0% 13% 5% 13% 5% 5% 6% 6% 3% 11% 12% 4% 6% 8% 7% 8% 5% 6% 5% 1% 9% 6% 5% 4% 4% 6% 6% 6% 7% 8% 12% 10%

18631 81 191 153 569 84 250 131 29 813 1199 1464 222 217 7 1213 43 69 10 31 13 297 122 998 217 505 115 36 851 801 1488 1372 6653

64% 88% 54% 70% 52% 63% 76% 75% 76% 80% 58% 59% 67% 71% 61% 63% 71% 80% 56% 49% 62% 56% 74% 84% 65% 76% 69% 59% 56% 78% 60% 69% 66%
7645 11 116 57 389 43 65 32 7 170 639 730 99 70 4 563 13 13 6 29 8 182 33 121 103 133 42 22 570 154 792 393 2362
26% 12% 33% 26% 35% 32% 20% 18% 18% 17% 31% 29% 30% 23% 31% 29% 21% 15% 37% 46% 37% 34% 20% 10% 31% 20% 25% 35% 38% 15% 32% 20% 23%

No - not very much

No - not at all

Don't know

Total 'Yes'

Total 'No'

Yes - somewhat

NATO Audience research
Fieldwork dates: 7th November –  29th November 2022

Q17. In your opinion, has Russia's invasion of Ukraine affected the safety and security of (COUNTRY)?

COUNTRY

Yes - very much

*Finland and Sweden data are not included in the calculation of the 2022 NATO total
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